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Zadeva: Odgovor na pisno poslansko vprašanje poslanke ga. Karmen Furman

Spoštovani,

na ministrico za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti, mag. Ksenijo Klamfer, ste 
naslovili pisno poslansko vprašanje poslanke ga. Karmen Furman glede izvajanja Pogodb o 
izvajanju osebne asistence za leto 2020 (v nadaljnjem besedilu: pogodba). 

Glede na poslankina vprašanja pojasnjujemo:

Po Zakonu o osebni asistenci so izvajalci osebne asistence invalidske organizacije, dobrodelne 
organizacije, organizacije za samopomoč, zavodi ali samostojni podjetniki. Osebna asistenca se 
izvaja neprofitno. Vsi, ki bi želeli izvajati osebno asistenco, morajo vložiti vlogo za priznanje 
statusa izvajalca osebne asistence in biti vpisani v register izvajalcev osebne asistence, ki ga 
vodi Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti (v nadaljnjem besedilu: 
ministrstvo). Pravni subjekti, ki želijo postati izvajalci osebne asistence se za to odločijo 
prostovoljno.  Vsakdo, ki se odloči postati pravni subjekt, se mora zavedati, da za vse pravne 
subjekte veljajo predpisi, ki jih mora ustanovitelj pravnega subjekta, poznati. V kolikor jih ne 
pozna, se je dolžan z njimi seznaniti sam, ali skleniti svetovalno pogodbo z drugim pravnim 
subjektom ali fizično osebo, ki pozna določeno področje.

Stranke se v skladu z načelom svobodnega sklepanja pogodb svobodno odločajo, ali bodo 
sklenile, s kom bodo sklenile in s kakšno vsebino bodo sklenile določeno pogodbeno razmerje.   

Zakon o osebni asistenci v drugem odstavku 26. člena določa, da metodologijo za izračun cene 
osebne asistence predpiše minister. Metodologija za izračun cene ure storitve osebne asistence 
določa X. poglavje Pravilnika o osebni asistenci. Natančno je cena ure osebne asistence 
opredeljena v 29. členu Pravilnika o osebni asistenci. Cena ure storitve osebne asistence je 
določena že v pravilniku in se ni spremenila, zato so izvajalci z njo bili seznanjeni. Cena ure 
osebne asistence tudi v letošnjem letu znaša 14,99 EUR. 
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8. člen pogodbe v prvem odstavku določa, da so proračunska sredstva, pridobljena iz naslova 
financiranja storitev osebne asistence, strogo namenska in se lahko porabijo le za stroške, 
opredeljene v 6. členu pogodbe in v razmerjih, določenih v veljavnem pravilniku. Izvajalci 
osebne asistence, ki imajo manj kot 6 uporabnikov, zakonsko niso dolžni zaposliti strokovnega 
vodje oziroma usklajevalca osebne asistence, zato jim ministrstvo tudi ne prizna stroškov, 
namenjenih zaposlitvi le-tega v višini 2,99 EUR na uro izvedene osebne asistence.   

Ministrstvo v pogodbi nikakor ne omejuje dela osebnih asistentov, pri financiranju pa upošteva 
maksimalen obseg ur dela posameznega osebnega asistenta, kot je določeno v drugem 
odstavku 6. člena pogodbe. To ni novost v pogodbi, ampak samo prenos navodila ministrstva 
izvajalcem osebne asistence z dne 15. 7. 2019 glede financiranja stroškov izvajanja osebne 
asistence. S tem so pri financiranju ur dela osebnih asistentov izenačeni osebni asistenti, ki so v 
delovnem razmerju pri izvajalcu in osebni asistenti, ki izvajajo storitve osebne asistence kot 
samostojni podjetniki posamezniki. 

Poudarili bi, da je avtonomija eno temeljnih načel obligacijskega prava, ki daje udeležencem 
obligacijskega razmerja pravico, da svoja razmerja urejajo tudi drugače, kot to določa zakon. 
Zakon o osebni asistenci sicer ne določa števila opravljenih ur, ki jih financira ministrstvo glede 
na delo posameznega osebnega asistenta. Določa samo, da osebni asistenti lahko opravljajo 
delo osebnih asistentov pri izvajalcu osebne asistence na podlagi pogodbe o zaposlitvi po 
zakonu, ki ureja delovna razmerja, po podjemni pogodbi ali kot samostojni podjetniki 
posamezniki. Pri samostojnem podjetniku posamezniku ni omejitve delovnega časa, kar 
pomeni, da bi to storitev lahko izvajal več kot 8 ur, kar pa ne zagotavlja kakovosti izvajanja 
storitve osebne asistence uporabniku. 

Pogodba v ničemer ne omejuje uporabnikov, da bi izkoristili z odločbo priznano število ur 
osebne asistence. Potrebno pa je, v korist vseh uporabnikov, da se zagotovi čim boljše 
izvajanje storitev osebne asistence za vse uporabnike. Tako je tudi razumeti 6. člen pogodbe, ki 
zagotavlja transparentnejše in strogo namensko financiranje osebne asistence.

Pogodbe je ministrstvo izvajalcem osebne asistence posredovalo 31. 12. 2019, k podpisu 
pogodbe pa so bili vabljeni 06. 01. 2020, izvajalci so imeli torej teden dni časa, da so se z 
določili pogodbe seznanili. Ponovno ministrstvo poudarja, da 6. člen pogodbe ne predstavlja 
novosti, ampak samo prenos navodila ministrstva izvajalcem osebne asistence z dne 15. 7. 
2019 glede financiranja stroškov izvajanja osebne asistence.

S spoštovanjem,

Mag. Ksenija Klampfer
MINISTRICA
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